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Activitate Lețcani- Europa ta, drepturile tale 

Vineri, 30 mai, am mers la Lețcani la Școala Gimnazială, la invitația Prof. Simona 

Onofrei, director adjunct. Activitatea noastră a presupus prezentarea celor două clase de a 

VIII-a, statele care fac parte din Uniunea Europeană, incluzând și Marea Britanie care a ieșit 

ulterior. Sarcina noastră era aceea de a sublinia faptul că toate aceste state, care fac parte din 

UE au anumite lucruri în comun.  

În primul rând, steagul Europei. Steagul Europei are un fundal albastru și pe el sunt 12 

stele galbene așezate în cerc. Stelele sunt toate la fel și au cinci colțuri. Nu arată câte țări sunt 

în Uniunea Europeană, ci numărul 12 a fost ales pentru că simbolizează perfecțiunea și 

unitatea. Acest steag reprezintă ideea de unitate și pace între țările europene. A fost creat în 

1955 și mai târziu a fost adoptat și de Uniunea Europeană ca simbol oficial. 

În al doilea rând, imnul. Imnul european este melodia „Odă bucuriei”, compusă de 

Ludwig van Beethoven ca parte a Simfoniei a 9-a, una dintre cele mai faimoase lucrări ale 

muzicii clasice. Deși originalul are și versuri, în versiunea oficială a Uniunii Europene se 

folosește doar muzica, fără cuvinte, pentru a exprima un mesaj universal – bucuria, 

solidaritatea și unitatea între oameni, dincolo de limbă sau cultură. „Odă bucuriei” a devenit 

imnul oficial al Uniunii Europene în 1985, ca simbol al valorilor comune: pace, libertate și 

fraternitate între popoarele Europei. 

În al treilea rând, ziua Europei. Ziua Europei se sărbătorește în fiecare an pe 9 mai. 

Este o zi importantă care ne amintește de începuturile Uniunii Europene și de dorința țărilor 

europene de a trăi în pace și unitate. Totul a pornit pe 9 mai 1950, când Robert Schuman, un 

politician francez, a propus ca țările din Europa să colaboreze și să-și unească resursele, ca să 

nu se mai lupte între ele. Această idee a fost primul pas spre crearea Uniunii Europene. De 

atunci, 9 mai a devenit Ziua Europei, o zi în care sărbătorim faptul că țările din Europa 

lucrează împreună și împărtășesc valori ca pacea, libertatea și cooperarea. În multe orașe din 

Europa, de Ziua Europei se organizează evenimente speciale,  concerte, activități pentru 

copii, târguri sau expoziții,  prin care oamenii pot afla mai multe despre Uniunea Europeană 

și ce înseamnă să fim parte din ea. 

Un alt lucru este motto-ul. Mottoul Uniunii Europene este „Unită în diversitate” și a 

fost adoptat în anul 2000. Această expresie înseamnă că, deși țările din UE sunt diferite – 

vorbesc limbi diferite, au tradiții și culturi variate – ele sunt uniți prin valori comune și 
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lucrează împreună pentru un viitor mai bun. Mottoul arată că diversitatea nu ne desparte, ci 

este o bogăție. Fiecare țară își păstrează propria identitate, dar face parte dintr-o mare familie 

europeană, unde toți se respectă și colaborează. Este un mesaj important care reflectă ideea de 

respect, solidaritate și cooperare între toate popoarele Europei. 

De asemenea, statele UE împărtășesc valori importante. Una dintre cele mai 

importante este respectul pentru fiecare persoană. Fiecare om are dreptul să fie tratat cu 

demnitate, indiferent de cine este, ce crede sau de unde vine. Libertatea este o altă valoare de 

bază. În Uniunea Europeană, oamenii sunt liberi să-și spună părerea, să creadă în ce doresc, 

să călătorească și să aleagă unde vor să trăiască sau să muncească. Democrația înseamnă că 

oamenii își aleg conducătorii prin vot și pot participa la deciziile care le afectează viața. 

Părerea fiecăruia contează. Se pune mare accent și pe egalitate. Toți trebuie să aibă șanse 

egale și să fie tratați corect, fără discriminare – fie că e vorba de bărbați și femei, persoane de 

alte etnii, religii sau orientări. Legea este valabilă pentru toți, iar justiția trebuie să fie dreaptă 

și independentă. Acest lucru se numește stat de drept. Și nu în ultimul rând, Uniunea 

Europeană apără drepturile omului, inclusiv ale minorităților. Fiecare persoană are dreptul să 

trăiască în siguranță și cu libertățile sale respectate. 

Fiecare dintre noi am prezentat câte 7 state ale UE, punând accent pe tradiție, 

obiceiuri, valori, lucruri care să stârnească curiozitatea elevilor. I-am întrebat ce știu despre 

Italia. Când auzim despre acest stat la ce ne gândim cu toții? Evident, la dieta mediteraneană, 

cea mai variată, gustoasă și sănătoasă. Ne gândim la mașini, la obiective turistice. Același 

lucru l-am aplicat la toate statele și a fost o mare plăcere să primesc răspunsuri și să observ 

atenția cu care aceștia mă ascultau.  

 Am apreciat mica plimbare cu trenul, plimbarea pe jos, unde îmi puteam aminti de 

casă, la țară, salutând oamenii de pe stradă. A fost intrigant să observ diferitele tipare de 

elevi: de la cei implicați, cei curioși, cei timizi, până la cei cu o nevoie de atenție mai mare. 

M-a încântat să le stârnesc curiozitatea și să le ofer un mic bagaj de informații. Consider că 

activitățile de acest tip, legate de importanța Uniunii Europene sunt extrem de importante. 

Sincer, eu nu țin minte să fii văzut sau participat la ceva de acest gen, când eram eu elevă. 

Majoritatea lucrurilor legate de UE le-am învățat la facultate. Este esențial să știm că avem o 

dublă cetățenie, de român și de european, este important să avem la cunoștință faptul că, fiind 

membră UE, avem diverse posibilități, trebuie doar să căutăm și vom găsi fără îndoială. A 

fost un mare angajament pentru noi să realizăm acest lucru, pentru mine a fost și un exercițiu 
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deoarece fac modulul pedagogic pentru a putea preda. Această activitate, deși încărcată, mi-a 

plăcut și m-a ajutat să-mi dezvolt abilitățile de comunicare, vorbire în public.  

 

 

 

 

   


